



走ETC通道三次被“黑名单”卡住

原来是车主绑定的信用卡欠款没还清 银行:目前没有与个人征信系统挂钩

□记者 张寅 许天长

ETC是不停车电子收费系统的简称,它通过车载电子标签,使车辆通过高速公路收费站不需停车即能实现缴费。不过,如果绑定ETC的银行卡余额不足就可能会上“黑名单”,无法再通过ETC通道。昨天,有市民在网上发帖,称自己开车进入高速公路ETC通道,电子显示屏上他的车辆被列入通行“黑名单”,车子堵在ETC通道上进退两难,挺尴尬。



CFP供图

市民:余额不足上了3次ETC“黑名单”

据发帖网友称,去年5月他花费175元办理了一张ETC,一直比较顺利。今年2月份,却出问题了。第一次看到ETC通道显示屏上显示自己被列入黑名单,吓得不敢,在ETC通道茫然不知所措,影响了后面的车辆。

经询问,说是ETC卡欠费了,可工商银行ETC信用卡信用额度是3000,他透支使用了2956元,还有44元,难道高速有透支限额?由于工资没发,就先交1000元,通行再说。

他交钱3天后再次通过ETC,电子显示屏上还是

“黑名单”。他又电话询问95588,说是在工作日缴款24小时后才能恢复。在网上查询,网上也是这个期限。第3次是在交钱后1周,他经过ETC时,电子显示屏显示他依旧是“黑名单”,这让他无地自容。有了这3次教训,他决定暂时将ETC挂起,到ETC服务处验证能用之后再开。

这位市民称,银行、ETC服务处为何不给列入“黑名单”的车辆发个短信?解除黑名单也给个短信,这样更利于ETC的推广。

公路管理局:有车主一年上了十几次“黑名单”

记者昨天采访了负责ETC业务管理工作的市公路管理局,工作人员对记者说,当前,宁波全市装有ETC电子标签的车辆有15万辆,境内高速公路共有ETC车道100余条,实现了ETC车道全覆盖。去年以来,高速公路管理方对拖欠高速公路通行费的车辆实行了“黑名单”制度,使用ETC卡无法扣款的用户被列入“黑名单”,车辆进入ETC通道电子屏会显示相关信息,道闸不会自动开启。

自“黑名单”制度实施以来,入榜的车主还不少,有的车主第一次入榜,很迷茫,不知道哪里犯错了,询问高速公路工作人员后才知道是绑定ETC的银行卡余额不足造成的。也有一些老上榜客户,多是集卡车用户,有的车主一年上了十几次黑名单。这是因为集卡车用户的高速通行费用比较高,经常一次通行

要数百元,银行卡里的钱没几次可以通行,而他们又未及时充值,经常被ETC拒之门外。

据工作人员介绍,目前ETC用户因绑定银行卡不同,分为预存代扣和后付费。前者需要预先存入一定的金额,通行时直接从预存金额中扣除;后者是先由银行垫付,个人再向银行还款。列入“黑名单”的用户,因信用卡信用额度不足或借记卡余额不足导致无法支付已产生的通行费,用户欠款超出一定额度和日期,将会被列入“黑名单”,一旦列入“黑名单”,将不能在全国范围使用ETC。

市民被列入高速通行ETC“黑名单”,这个问题解决起来并不难,只要把欠银行的余额还足就可以了。但目前,ETC还没有短信提醒车主是否列入“黑名单”的服务。

银行:ETC“黑名单”没有与个人征信系统挂钩

因绑定ETC卡的银行卡余额不足,导致扣款不成功,进入了“黑名单”,这会不会影响到个人的信用,进入个人征信黑名单?

就此问题,记者采访了市ETC业务量最大的工商银行宁波市分行,据该行负责ETC业务办理的负责人毛春光介绍,高速公路的ETC“黑名单”,与银行的征信系统是两个系统,并不存在直接的关联性。

毛春光说,高速公路实施ETC通行“黑名单”,主

要是为了催缴车辆拖欠的高速通行费。ETC作为一个不停车电子收费系统,车主把车开出高速公路ETC通道后,车辆的高速通行费用通过绑定ETC的银行卡来扣款。对广大ETC用户来说,大家只要及时把银行卡的欠费还足,就不会影响个人的信用。需要注意的是,被列入“黑名单”之后,需要把所有的欠款都还清后,才能重新使用。

向父亲借钱不成 儿子掉包存单取走6万元

本报讯(记者 张寅 通讯员 张楠) 30岁的儿子多次向父亲借钱,父亲帮助几次后承受不住,拒绝了儿子的请求,没想到,儿子竟然偷出父亲的银行存单取出钱,又伪造存单希望事情不败露。

住在鄞州古林的老李是四川人,全家来宁波打工已经数个年头,家中有一个儿子小李。几次创业,一直没做成,花了老李不少钱。去年中旬,小李再次借钱,需要好几万前期投入。老李希望小李踏实工作,拒绝了小李的请求。

2015年底,老李拿着一张到期存单去银行取钱,却被告知使用的存单是假的。经民警调查,发现老李先前确有存款存在银行,但在5个月前就已经取出了。老李又去家中拿出另外7张定期存款单,经鉴定都是假的,而且对应的存款也都被取出了。民警调查后,认定小李有很大的嫌疑。

3月6日晚上,民警在宋严王村巡逻时,抓获了小李。经审讯,小李交代了去年的所作所为。原来父亲拒绝他的请求后,他并没有死心,而是在家里找到父亲的银行存单,记下了写在白纸上的密码,然后拿走父亲身份证去银行将钱取了出来。

为了不让父亲发现,他将存单用手机拍照,然后在网上做了张假存单,放回了原处。在接下来的日子里,他依葫芦画瓢陆续掉包存单,取出了6万元。

目前,小李因涉嫌伪造金融票证被警方刑事拘留。

帮扶困难家庭



昨天上午,“康铂瑞爱心联盟”的志愿者前往海曙教师公寓、高新区明珠社区、东钱湖洋山村,上门走访多户困难家庭,送上祝福和日常用品,并了解她们的困难,确定长期帮扶方案。

记者 王思勤 摄

惠聚3·15,畅享品质家装

鼎天装饰3月12日“黄金装修消费节”

►惠聚3·15 献上6重豪礼◄

3月12日(周六),鼎天装饰响应3·15消费者权益日,将在凯洲大酒店四楼嘉洲厅举办“黄金装修消费节”,钜惠6重豪礼,筑造品质家装。

活动限量征集前50套样板房,成本价装修,金牌施工团队打造。当日下定,最高可享存1万抵2万特惠,及砸金蛋赢免单大礼。还有家装公司、建材商联合送补贴,5000元材料款限时领取。一线建材品牌精选爆品现场开抢。最后,签到都有礼。

►我装修 我做主◄

“新消费 我做主”,这是今年消费者权益日的主题。装修消费也许称不上新,但实在是一项成本、时间高昂的消费,同时又极具个性化和追求自我,所以细想来,这个主题与装修竟也十分贴切。装修,就得我做主。

本次活动,鼎天装饰就秉承“诚实守信,客户为先”原则,一切都由您做主。首先任性挑选设计师,鼎天至尊工作室设计师团队现场坐镇,由您选择中意的设计师一对一服务。

其次,现场安排有“在装工地体验”,百套实景样板房由您决定看哪套,免费安排车辆接送。再有数千套优秀装修案例,包含青林湾、寰宇天下、东海府、滨江府、景瑞上府、罗蒙环球城、铂翠湾、东方一品、天境花园、海外滩、新外滩一号、中海国际社区、铭豪观樾、维科上院、钰鼎园、苏园、印象外滩、星河国际、舒沁苑、乐筑良品、君和院、银亿东岸、风格尚品、盛世华府、金亿文园、悦澜湾、景瑞望府、君澜上府、荣安心居、戴珑、缔壹城、君园和庄、山清轩、银亿上郡、文澜水岸、左岸尚苑、金色江山、水榭花都、紫玉花园、丽江苑、君雅苑、金色珑庭、东都华庭、宜家

花园、晴园、丽景英郡、保利城、芳辰丽阳、英伦水岸、东湖观邸、盛世天城、江南一品、雍城世家、上上城等诸多知名小区,任您参考借鉴。

诚信如金,品质如铁。装修无小事,天天是3·15。鼎天装饰扎根宁波装修行业17年,从中积聚了深厚的客户口碑,就一直保持着这样的理念。本次活动,我们初心不变。

特别预告:

3月12日(周六)13:00—17:00,鼎天装饰在凯洲大酒店四楼嘉洲厅(天一广场南面)举办“黄金装修消费节”,6重豪礼惠聚3·15,由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造品质家装样板工程。现场还尊享一站式家装建材购齐服务,种种福利,不敢私藏!

样板房报名热线:87371629
贵宾热线:87371699

